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Ο σώματικο ς πο νος αποτελει  μια βιο-ψυχο-κοινώνική  εμπειρι α που 

βιώ νει ο ε νας στους πε ντε ανθρώ πους και ή οποι α μπορει  να αποτελε σει 

πήγή  καταπο νήσής και κακουχι ας, με επιπτώ σεις στήν καθήμερινή  

λειτουργικο τήτα τών ασθενώ ν και σήμαντικε ς επιβαρυ νσεις για το 

κοινώνικο  συ νολο. Αν και ή ανακου φισή του πο νου ε χει διεθνώ ς 

αναγνώριστει  ώς θεμελιώ δες «ανθρώ πινο δικαι ώμα», εντου τοις εξακολουθει  

να υπολει πεται σε σχε σή με τις πραγματικε ς δυνατο τήτες και προο δους τής 

ιατρική ς επιστή μής. Μια ποικιλι α πολιτιστικώ ν, συμπεριφορικώ ν, 

πολιτικώ ν, θρήσκευτικώ ν και οικονομικώ ν αιτι ών ε χουν οδήγή σει στήν 

υποθεραπει α του πο νου πολλώ ν ασθενώ ν. 

Τις τελευται ες δεκαετι ες, οι αστοχι ες στή χρή σή τών οπιοειδώ ν στον 

χρο νιο πο νο οδή γήσαν στήν α νευ προήγουμε νου αυ ξήσή τής παρα νομής 

εκτροπή ς και κατα χρήσής τών συνταγογραφου μενών οπιοειδώ ν, με 
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δια χυτες κοινώνικε ς συνε πειες απο  τον εθισμο , το ε γκλήμα, και τον 

υπερβολικο  αριθμο  θανα τών λο γώ υπερδοσολογι ας. Το επιθετικο  

μα ρκετινγκ τών φαρμακευτικώ ν εταιρειώ ν, ή υπερ–συνταγογρα φήσή 

οπιοειδώ ν απο  τους κλινικου ς γιατρου ς ―λο γώ αδυναμι ας κατανο ήσής τής 

εθιστική ς τους δυνατο τήτας―, και ή ε λλειψή αποτελεσματικώ ν ρυθμιστικώ ν 

μήχανισμώ ν απο  τήν πολιτει α οδή γήσαν στή θανατήφο ρα «επιδήμι α τών 

οπιοειδώ ν», τή μεγαλυ τερή κρι σή δήμο σιας υγει ας στή Βο ρεια Αμερική  και 

τήν Αυστραλι α, αλλα  και κα ποιες Ευρώπαι κε ς χώ ρες. Όλο και περισσο τερο 

αναγνώρι ζεται ο τι ή αποτελεσματική  διαχει ρισή και θεραπει α του πο νου 

πρε πει να αποτελε σει κορυφαι α προτεραιο τήτα τών εθνικώ ν συστήμα τών 

υγειονομική ς περι θαλψής.  

Το βιβλι ο απευθυ νεται ο χι μο νον σε ειδικου ς στα θε ματα του πο νου, 

ο σο και στον μή ειδικο  κλινικο  γιατρο , τον υγειονομικο  και τον ασχολου μενο 

με τα θε ματα τής πολιτική ς τής υγει ας, αλλα  και το ευρυ  κοινο . Σε ο λους 

ο σους αναζήτου ν μια βαθυ τερή κατανο ήσή του πο νου και τής σήμασι ας του 

για τους ι διους, τους οικει ους και τους ασθενει ς τους, καθώ ς και αυτου ς που 

ασχολου νται με τις κοινώνικε ς, ήθικε ς και νομικε ς συνιστώ σες του πο νου.  

Η Ελένη Ασκητοπούλου σπου δασε Ιατρική  στο ΕΚΠΑ και στή συνε χεια 

μετεκπαιδευ τήκε στήν Αναισθήσιολογι α σε μεγα λα κε ντρα τής Μεγα λής 

Βρετανι ας και τών Ηνώμε νών Πολιτειώ ν τής Αμερική ς. Διατε λεσε 

Αναπλήρώ τρια Καθήγή τρια και στή συνε χεια Καθήγή τρια Αναισθήσιολογι ας 

στήν Ιατρική  Σχολή  του Πανεπιστήμι ου Κρή τής απο  τή αρχή  λειτουργι ας τής 

και για 26 συναπτα  ε τή και το 2011 ανακήρυ χθήκε Ομο τιμή Καθήγή τρια του 

Πανεπιστήμι ου Κρή τής. Υπήρε τήσε σε σήμαντικε ς θε σεις ευθυ νής στήν 

Ελλα δα και το εξώτερικο  στήν Αναισθήσιολογι α και Επει γουσα Ιατρική  και 

ε χει τιμήθει  με ακαδήμαι κε ς διακρι σεις. Έχει πλου σιο εκπαιδευτικο  και 

συγγραφικο  ε ργο με τα τρε χοντα ερευνήτικα  τής ενδιαφε ροντα να 

εστια ζονται σε ζήτή ματα ήθική ς και δεοντολογι ας στήν ιστορική  εξε λιξή τής 

Ιατρική ς.  

 


